

福鼎市花卉产业园开园

本报讯(夏岩缘)1月18日,位于山前街道水北村的福鼎市花卉产业园正式开园,第二届新春花卉展在此举行。园内各种色彩鲜艳、寓意吉祥的年宵花吸引了大量市民前来选购,营造了喜庆祥和的新春氛围。产业园的投用也为我市花卉苗木产业的繁荣发展注入了强劲动力。

走进花卉产业园,只见各色花卉争奇斗艳、竞相绽放,清新高雅的兰花、娇艳欲滴的杜鹃、姹紫嫣红的蝴蝶兰、国色天香的牡丹……交织出一幅生机盎然的美丽画卷。

据悉,福鼎市花卉产业园项目一期已建成智能温室大棚面积5000平方米,主要用于培育国内外珍贵名品花卉和竹子、松、柏、杂木类盆景。此次新春花卉展共有全

市28家企业参展,展出花卉、盆景2000余种。其中,既有经典名品国兰、蝴蝶兰、水仙、杜鹃等多种年宵花卉,也有白茶盆景、栀子盆景等具有福鼎本地特色的新兴花卉盆景。一盆盆或清秀古雅或遒劲挺拔的精美盆景同样受到了许多市民的关注和青睐。

“白茶和栀子有福鼎广泛种植,但原来老百姓多以苗木的形态来出售。这两年我们对这两种传统花卉苗木开展了盆景化加工研发,推向市场后,大大增加了这类传统苗木的观赏性和附加值,目前的市场反响也非常好。”福鼎市花卉协会执行会长兼秘书长王念奈说。

本次花卉展主办方还为市民发放了2万张消费券,凡是在指定时间内购买年宵

花的消费者,均可在线上免费领取最多30元的电子消费券,实实在在的折扣优惠让现场市民买花热情高涨,展会现场一派供销两旺的火热场景。

本次新春花卉展为期一个月,其间还将举办太姥兰花培植技艺、福鼎盆景制作技艺等花卉实训活动及丰富多彩的诗书画创作活动,为广大市民打造一个花卉盆景技艺和文化传播与交流的平台。

我市花卉盆景与苗木生产历史悠久,底蕴深厚。近年来,我市围绕“1+2+N”农业产业格局,先后制定出台“金山银山”“花乡果海”等行动计划,扎实推进生态保护、林业改革等工作,强化政企研协同发力,因地制宜发展新质生产力,助推我市花卉产业不断向好发展。

见义勇为“安居工程”落成 英雄家人迁新居

本报讯(黄楚妍)“谢谢你们,实现我家的‘安居梦’。”全国见义勇为模范罗成财烈士的父母感激地说。1月16日,全国见义勇为模范罗成财烈士家庭“安居工程”项目揭牌。新居的落成,大大改善了罗成财烈士父母的居住条件。

2006年8月10日,超强台风“桑美”正面袭击沙埕港。罗成财驾驶渔船开往吞腰内港避风时,发现几十米开外有一艘渔船倾覆,他不顾个人安危,迎着惊涛骇浪,不断搜寻并先后救起8名落海者。当晚6时30分,渔船被大浪掀翻,罗成财不幸牺牲。此后,他被评为“全国道德模范”“全国见义勇为模范”“福建省见义勇为先进个人”“宁德市见义勇为先进分子”。

多年来,各级见义勇为机构关心关注着罗成财烈士家庭。其父母的房屋位于沙埕镇黄岐村海边,建造至今已有80余年,因年久失修,屋顶一半瓦片已脱落,只能用塑料布遮挡,不仅影响正常居住,更存在安全隐患。2024年9月,福建省见义勇为基金会将其列为省见义勇为精准帮扶“安居工程”对象,联合宁德市、福鼎市见义勇为协会,共同出资15万元,为其重建房屋,并配齐家电、家具,为罗成财家庭实现“安居梦”。

龙安:喜气洋洋迎新春

本报讯(雷小芳 林佳音)1月21日至22日,龙安开发区新时代文明实践所开展“我们的节日·欢乐中国年”春节——“迎新春 贺新年”主题系列活动,营造喜庆热烈、文明祥和的节日氛围,让辖区居民感受到浓浓“年味”。

活动现场,喜气洋洋,桌上依次摆放着红色丝绒福桶、精美的装饰挂件等DIY材料,干部职工们充分发挥想象,搭配制作出一个个独具匠心、充满新春气息的“福桶”,寓意着“福气满满,年年有余”,更承载着大家对新年的美好憧憬与祝福。串糖葫芦的区域同样妙趣横生,各类水果被串成一串串,再裹上糖浆,晶莹剔透,象征着新的一年如糖葫芦般甜蜜幸福、红红火火。

干部职工们纷纷表示,这些活动不仅让他们体验了手工制作的乐趣,更深刻感受到了中国传统文化的魅力与传承的重要性。

新春游园将年味拉满

本报讯(温丽芬)1月21日,镇边社区新时代文明实践站组织开展新春游园系列活动,通过写福字送春联、非遗拓印年画、剪窗花、游园互动等一系列丰富多彩的活动,让辖区居民在欢乐中迎接新春佳节的到来,促进邻里间的互动与交流,共同构建和谐的社区环境。

活动现场,书法家们现场挥毫泼墨,笔走龙蛇,送出了一副副带着美好新春祝福的春联和福字。另一边,在志愿者的指导下,居民们纷纷参与到非遗拓印和剪窗花的活动中来,很快,一张张精美的年画和火红窗花便呈现在眼前,处处洋溢着欢声笑语,充满了浓浓的年味。

当天,共送出了300多副春联和50幅国画。

年宵花销售火热 花市红火迎新春



本报讯(温丽芬)近日,走进位于山前街道水北村的福鼎市花卉产业园,馥郁芬芳扑鼻而来,映入眼帘的是一副繁花似锦的灿烂景象:各种花卉各展丰姿,争奇斗艳,蝴蝶兰、牡丹、杜鹃、三角梅等鲜艳亮丽的花卉被摆放在醒目位置,市民朋友们穿梭在花海中,精心挑选心仪的花卉。

据福鼎太姥兰花国兰培育基地负责人杨礼松介绍,产业园内共有各类花卉、盆景8万多盆,近段时间以来,已经

陆续有市民前来选购年宵花,为家里增添过年的氛围。除此之外,还有不少市民在购买年礼时也会将一些寓意吉祥的花卉列入购物清单。“根据往年的销售情况来看,一般在大年二十五、二十六会迎来年宵花的销售高峰。跟往年相比,今年大部分花卉的价格更低,基本上下调了三分之一。”杨礼松说。

除了花卉市场,一些花店也迎来了年前最后一波销售旺季。在位于永宁路的一家花店,店主李女士正忙着预约

跑腿送花。花卉展示架上,冬青、雪柳、金橘等颇受消费者喜爱的年宵花整齐摆放,上面还精心点缀着红色小灯笼、中国结等挂件,看上去格外喜庆。

家住山前街道永康小区的市民李丽,带着孩子在店内细细挑选,最终将一盆冬青和一盆金橘带回了家。“冬青红果红红火火,金橘则寓意着大吉大利,希望新的一年我们全家人都能吉祥如意,好运连连。”李丽说。

春节临近 “美丽经济”升温

本报讯(温丽芬)春节临近,年味渐浓。这段时间,大家忙着办年货、做卫生,准备迎接春节的到来。与此同时,不少市民也将美发、美甲、美睫等“过年三件套”的安排提上日程,“美丽经济”日渐升温。

1月22日上午10点,笔者在位于山前的一家美发店看到,店内有不少顾客正在排队等候,有顾客表示,她从上午9点半就来到店里,已经排了半个小时的队了。随后,笔者来到了桐城的一家发型工作室,同样也是一派繁忙的景象。据该店负责人透露,自进入腊月以

来,每天都有预约美发服务的顾客,这几天预约量更是达到高峰,多时一个发型师一天要服务10来个顾客。

美甲和美睫店的生意也很是红火。蛇年将至,带有蛇年元素的美甲受到许多消费者的青睐。“每年春节我都会做美甲,今年特地在网上收藏了好几款蛇年元素的美甲,这是我过年的仪式感之一。”正在一家美甲店排队等待做美甲的市民林女士说。

笔者走访发现,不少美甲店还推出了新春特惠服务,如转发集赞、多人同行等均可享受相应折扣。另外,部分商

家在春节期间调整了会员卡的使用规则,如暂停积分累积或暂停某些优惠项目,还有一些商家则暂停了春节期间的会员卡优惠。

与动辄就要一两个小时的美甲相比,只需要10分钟左右就能佩戴好的穿戴甲成为不少爱美人士的第二选择。在市区一些商铺,带有新年元素的穿戴甲已陆续上架,不时有消费者进店选购。“穿戴甲很方便,自己就能完成,省时省事,款式也很丰富。”市民李洁说。



汇聚多方力量 服务乡村振兴

本报讯(王婷婷 滕建军)临近春节,福鼎市乡村振兴促进会分别前往太姥山镇激城村、店下镇筲箕村、磻溪镇杜家村、桐城街道浮柳村、叠石乡竹阳村走访慰问村干部和生活困难的村民,送去节日祝福,共话新年新期望。

“在走访过程中,我们了解到不同乡村的发展特点,也针对不同问题提出了一些建议,希望能汇聚更多社会资源,为福鼎创建‘山海融合乡村振兴样板县’贡献‘银发人才’力量。”福鼎市乡村振兴促进会会

长、乡村振兴特聘指导员王鼎泰说。

激活“银发”力量,赋能乡村振兴。过去一年,福鼎市乡村振兴促进会以16个产业联系点、5个挂钩村、10个助力乡村振兴实践基地、5个福建农业职业技术学院科技工作站为平台,发挥银发专家顾问团优势,采取需求单位“点单”、联系点“下单”、银发人才“接单”的精准服务模式,挖掘好、吸引好、使用好银发人才,引领银发人才在助力乡村振兴中发挥余热、献智出力。同时,加强“校会合作”,协助完成蚕

豆栽培技术标准制定、技术人才能力提升培训、暑期“三下乡”社会实践等校地、校企、校村互动交流。

一年来,该促进会及其专家顾问团成员,开展助力乡村振兴调查研究、技术指导、建言献策、健康服务、文化服务等活动共计56场,银发人才下乡入户指导218人次,参与服务志愿者总数486人次,惠及群众1600多人,涉及17个乡镇(街道)49个村。



春节将至,佳阳畲族乡举办“我们的节日·欢乐中国年”春节“我们的中国梦——文化进万家”主题活动,通过提线木偶宣讲、写“福”字、唱畲歌、分发礼品等方式,为当地群众送上新春祝福。

雷小芳 摄